

合肥市疾控中心提醒:“桑拿天”家里小心有霉菌

七月,高温高湿的“桑拿天”非常适宜多种霉菌生长繁殖。家中哪些地方可能存在霉菌?如何预防霉变感染?日前,合肥市疾控中心进行了解答。

疾控专家介绍,霉菌分布广种类多,被列为室内空气中重要的生物性污染物质,常见的有黄曲霉菌、镰刀菌、杂色曲霉菌等,都是目前已证实的生物性致癌因素,长期接触有可能诱发癌症。霉菌侵染谷物、水果等农产品及其制品产生真菌毒素。真菌毒素一般可通过食物进入体内,会对消化系统、免疫系统和神经系统等产生多种毒性。真菌毒素具有稳定的化学结构和热稳定性,如黄曲霉毒素只有在280℃以上的高温下才能被破坏,因此常规的烹饪方法不能将其去除,且真菌毒素可在生物链中富集,会在体内长期蓄积。

家中哪些地方可能存在霉菌?疾控专家表示,粮食、水果等食物无论是在生长阶段还是成熟后的储存阶段,如处于温度适宜(25℃~35℃)的潮湿环境中,非常容易滋生真菌导致食物霉变。此外,霉菌会影响衣服的外观,将发霉的衣服穿在身上,可能会引起皮肤病、过敏性疾病等,严重的还可能导致真菌感染。洗衣机、冰箱、厨房里的砧板、竹木筷、卫生间墙角、瓷砖缝、浴室帘子、水龙头等处也会滋生霉菌。

合肥市疾控中心提醒,食用了霉变食物可引起急、慢性食源性疾病,还可能致癌变。对孕妇来说,频繁接触霉菌毒素,可能引起胎儿的畸形或流产。对于体质较为敏感的人群,霉菌还是导致过敏的罪魁祸首之一,它可引发呼吸道疾病和过敏症状等,例如支气管炎、扁桃体炎、哮喘病

等。季节性皮肤病如皮炎、湿疹、汗斑、足癣也可由霉菌感染皮肤所致。女性感染霉菌后少数患者可出现霉菌性外阴阴道炎,严重时上行感染会引起宫颈炎、子宫内膜炎、盆腔炎等。男性感染霉菌可能出现前列腺炎、睾丸炎降低精子的活性,增加不育的风险。

如何预防霉变感染?疾控专家建议,一定不要食用发霉食物。室内经常通风和干燥,如有必要,使用除湿器。有霉味的地毯、衣物等,应晾晒清理后再用或直接丢弃,书籍应翻开曝晒;床单、被套、枕套、衣物经常换洗。空调、冰箱、洗衣机定期清洁,给冰箱除霜,以保持干燥。洗澡和烹调时应使用通风设备,及时擦干水渍,保持浴室和厨房清洁干燥。室内盆栽应定期换土换盆。

来源:新安晚报

故宫博物院携手上海科技馆 推动科学与文化融合

新华网上海7月15日电(记者 陈爱平)故宫博物院与上海科技馆14日晚间签署战略合作协议,旨在深化合作关系,以协同创新促进科学技术与中华文化的深度融合。

根据合作框架协议,双方拟在人员交流、学术交流和展示教育三方面进行全方位的战略合作,如联合举办科技与文化系列研讨会、系列讲座、学术会议,沟通交流相关研究信息及最新学术成果,通过建立资源共享机制,重点面向全国青少年推进科普教育。

2021年,故宫博物院和上海科技馆等16家具有“头部”引领地位的科技文化场馆、科学文化领域的社会组织和研究机构发起成立“中国科技文化场馆联合体”,希冀以纵横联动向公众提供跨界融合的科技文化资源和公共服务产品。

此前,故宫博物院与上海科技馆已通过联合举办“清宫兽谱”展览等项目活动联结起纽带。

故宫博物院院长王旭东和上海科技馆馆长倪闽景以“科学与文化融合,社会场馆如何为学校教育提供高质量服务”为主题,分别表达故宫博物院与上海科技馆如何调动和探索自身所积累的丰富经验和资源,打造高质量校外教育课堂的方法,并留下了寄语,为未来场馆践行教育使命提出美好愿景。

紧随两大“顶流”场馆展开全面战略合作,在15日举办的上海科技馆“博物馆集群的高质量发展”智库研讨会上,来自科技、文化、教育、艺术等多个领域的专家云集,热议如何打造大型博物馆集群这张城市文化名片。

浙江建德 新安江上享清凉



新华网南京7月16日电(记者 刘巍巍)近期,江南盛夏,暑热蒸腾。与炎热的天气一样,苏州推动文旅产业升级、布局文化演艺新赛道、健全青年创业支撑体系,转型快马加鞭,发展热力涌动。

2023苏州高新区缤纷夏日旅游季发布会暨第25届苏州乐园啤酒节开幕式15日晚在苏州乐园森林世界举行。苏州高新区将以苏州乐园为核心,举办缤纷夏日旅游季系列活动,推出数字人民币补贴优惠购票,旨在丰富夏日旅游产品,打响“夜享悦高新”文旅夜经济品牌。苏州乐园森林世界2020年开园以来,累计接待游客超300万人次,多次举办的啤酒节活动成为苏州夏季文旅的亮丽名片之一。今年,为进一步丰富大阳山片区市场业态,苏州高新区推出苏州乐园森林城综合商业项目,打造“数字+非遗”儿童主题乐园糖果世界。

夜晚漫步苏州乐园,彩灯绚丽夺目,这是由海天文化与苏州乐园合作打造的“欢乐寻梦季”夜游项目。接下来,海天文化将扩大在苏州高新区的投资和布局,建设华东总部及数字夜游场景研发生产基地。

苏州高新区山水资源丰富,传统文化兴盛,文旅配套完备。未来,该区将完善环大阳山片区整体规划,推动传统文化与现代文化交相辉映,加快文旅融合发展。

来源:新华网

盛夏苏州,热力涌动

新华网南京7月16日电(记者 刘巍巍)近期,江南盛夏,暑热蒸腾。与炎热的天气一样,苏州推动文旅产业升级、布局文化演艺新赛道、健全青年创业支撑体系,转型快马加鞭,发展热力涌动。

2023苏州高新区缤纷夏日旅游季发布会暨第25届苏州乐园啤酒节开幕式15日晚在苏州乐园森林世界举行。苏州高新区将以苏州乐园为核心,举办缤纷夏日旅游季系列活动,推出数字人民币补贴优惠购票,旨在丰富夏日旅游产品,打响“夜享悦高新”文旅夜经济品牌。

苏州乐园森林世界2020年开园以来,累计接待游客超300万人次,多次举办的啤酒节活动成为苏州夏季文旅的亮丽名片之一。今年,为进一步丰富大阳山片区市场业态,苏州高新区推出苏州乐园森林城综合商业项目,打造“数字+非遗”儿童主题乐园糖果世界。

夜晚漫步苏州乐园,彩灯绚丽夺目,这是由海天文化与苏州乐园合作打造的“欢乐寻梦季”夜游项目。接下来,海天文化将扩大在苏州高新区的投资和布局,建设华东总部及数字夜游场景研发生产基地。

苏州高新区山水资源丰富,传统文化兴盛,文旅配套完备。未来,该区将完善环大阳山片区整体规划,推动传统文化与现代文化交相辉映,加快文旅融合发展。

暑期旅游市场如火如荼,文化演艺领域再添新军。

作为国内领先的360度全景感官沉浸式剧场,苏州橙天嘉禾剧场16日开幕,影秀剧《信仰》同日首演。《信仰》以我国近代革命为背景,以虚实结合的舞美制景打破传统舞台边界,为观众带来科技与艺术结合的独特观剧体验。

苏州橙天嘉禾剧场位于吴中太湖新城,由橙天嘉禾集团牵头斥资6亿元打造,总占地面积51.2亩,是集剧场演出、商业、餐饮、文娱活动等功能于一体的大型文化综合体。

据介绍,苏州橙天嘉禾剧场是橙天嘉禾集团打造国内沉浸式演艺品牌的首站,未来,更多剧场及定制剧目将陆续在西安、上海、北京、郑州等地落成、上演。

盛放的多元文化,让城市多姿多彩;火热的青年创业,促城市活力四射。

由江苏团省委指导、苏州高新区团委等承办的第十五届苏州青年精英创业大赛决赛暨颁奖仪式近期举行,“苏州青年人才创业综合保障方案”对外发布。位于苏州高新区的中国青年创新创业金融综合服务平台(江苏)区域中心与苏州人保财险签约,共同推出青年双创保险(简称“青创保”)。

青创保将通过提供项目终止生活补贴、项目费用损失补偿等专项保险,降低青年人才创新创业成本,解决青年人才创新创业后顾之忧。

苏州高新团委相关负责人表示,当地多措并举并举强化保障机制,为青年创新创业提供广阔舞台。